

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

ОРГАН ПАРТКОМА, ЗАВКОМА МЕТАЛЛУРГОВ И ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ МАГНИТОГОРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА

№ 57 (257)

11

МАРТА 1936 г.

ТРЕТЬЯ СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА НА ЗАВОДЕ

СТАХАНОВЦЫ-КОПРОВИКИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНО РАБОТАЮТ

Задача рабочих-стахановцев копрового цеха заключается в том, чтобы обеспечить мартен железным ломом и дать доменному цеху в достаточном количестве мартеновского шлага и скрапа.

Эту задачу копровый цех в третью стахановскую декаду выполняет.

Доменный цех каждый день получает 500 и более тонн мартеновского шлага. 6 марта шлаг обеспечен доменным ломом был выполнен на 140 проц., 7 марта — на 118 проц. и только 8 марта вместо 500 тонн отгружено 474 тонны.

Восьмого марта план не выполнен по вине десятника Рожкова.

Ежедневно для доменного цеха надо отправлять 464 тонны скрапа. 7 марта план выполнен на 75 проц. и 8 марта на 127 проц. Надо отметить, что руководитель скрапной площадки Пляхия, он же и парторг, плохо руководит работой и в результате вместо 325 тонн в

сутки скрапная площадка дает 250—270 тонн.

Железным ломом копровый цех обеспечивает мартен полностью.

Для довра изложницы выдано плана 7 марта 100 тонн (ион плана 33 тонны), 8 марта—129 тонн.

По-стахановски работают автогенщик Мельников в его подручный Денисов. Они ежедневно выполняют задание на 569 проц., автогенщик Поляков — на 425 процентов, автогенщик Добродин и подручный Андреев — на 272 процента, бригада Пархутдинова выполняет свое задание на 158 проц.

Для нормальной работы копрового цеха требуется в месяц не менее 130 баллонов кислорода, но комбинат отпускает 64—90 баллонов.

В первые дни третьей стахановской декады копровый цех показывает неплохие образцы в работе. Коллектив копрового цеха обязан закрепить их.

САВЧЕНКО.

ПО-БОЕВОМУ БОРЬСЯ ЗА ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ

Коллектив заготовочного цеха в третью стахановскую декаду работает образцово. Своей стахановской работой обеспечивает бесперебойную работу всех сортовых станков.

Первая бригада (нач. смены Горюнов и бригадир Лунов) 6 марта выполнила задание по краям на 111,6 проц. и по вырубке на 504 проц. Лучшие стахановцы смены: Сафалов, выполняет норму на 553 проц., Самоходкин — на 787 проц., Хлопиковский — на 744 проц., Михайлик — на 677 проц.

В смене Крылова 7 марта задание по краям выполнено на 122 проц., по вырубке — на 488 проц., 8 марта по краям — на 135 проц., по вырубке — на 628 проц. Лучшие стахановцы смены Подомбров и Модисовский, они выполняют норму на 727,8 проц., Лукьяничук — на 737 проц., Гужавец — на

718,9 проц., Жаркинбаев и Харзагаев — на 618 проц.

В смене Мухомова 7 марта задание по краям выполнено на 125,5 проц., по вырубке — на 421 проц., 8 марта по краям выполнено на 141,6 проц., по вырубке — 338 проц. Лучшие стахановцы смены: Алшибаев выполняет норму на 664 процента, Косичук — на 529,2 процента, Калинин, Цигаров — на 534 проц.

В смене Костина 8 марта задание по краям выполнено на 171 процент, по вырубке — на 230 процентов. По-стахановски работают Афанасьев, Хаврошев и др., выполняющие норму до 350 процентов.

Коллектив рабочих цеха заготовок по-боевому борется за переходящее знамя комбината.

ВАЛЕНТИНОВ.

ПЕРЕДОВИКИ-СТАХАНОВЦЫ

8 марта стахановцы завода добились новых побед. В доменном цехе слесари Митякин выполнил норму на 320 проц. и заработал 16 руб. 55 коп. Токарь Рубин в выточке болванок выполнил норму на 218,8 проц.

На печи № 1 смена мастера Ежова выдана 565,7 тонн товарного чугуна, выполнив задание на 147,6 проц. На печи № 2 смена мастера Толмачева выдана 507,2 тонны товарного чугуна, выполнив норму на 132,4 проц. На печи № 3 смена мастера Кордакина выдана 484,2 тонны товарного

чугуна, выполнив норму на 126,4 процента.

В заготовочном цехе бригада Мурчик на вырубке заготовок выполнила норму на 230 проц. Бригада Акимова выполнила норму на 238 проц., Самоходова — 628,3 проц.

В литейном цехе на фирмочке чугуна литейщик Соколов выполнил норму на 314 проц., бригада Акимова выполнила норму на 271 проц., Барбанникова — на 283 проц.

В механическом цехе смена Козлова (мастер Зуев Ф.) прокатала 4,6 тн., выполнив норму на 167 проц.

СОРЕВНОВАНИЕ СМЕН

Коллектив рабочих и инженерно-технический персонал стана «300», вступающий в третью стахановскую декаду, объявил соревнование между сменами. Смена Лоренцова соревнуется со сменой Митрофанова, смена Митрофанова — со сменой Козлова.

Одним из основных пунктов договора коллектив бригад выставляет: прокатать за декаду не менее 475 тонн. Установить новый рекорд: прокатать 650 тонн.

Соревнование смен стана «300» должны подхватить все цехи нашего завода.

ВЛАДОВ.

ВПЕРЕДИ ОРДЕНОНОСЕЦ тов. БУГАТЫРЕНКО

Первая и вторая смены обжигного цеха работают в марте завязанными темпами. Первая смена прокатала 199 слитков, вторая работала еще хуже и прокатала 175 слитков. План первой и второй сменами не выполнен.

Владелец сдерживал темпы работы станов «300» и «300», сигнализировала листовка «молния» № 12. Весь завод ожидал от третьей смены лучшей работы. На смену приходит орденосец оператор Бугатыренко. Внимательно осматрившись с состоянием бланка, он приступает к работе и в первый час своей работы дает 28 слитков.

Несмотря на плохое состояние здоровья, тов. Бугатыренко (он работал с завязанным глазом) он ежедневно катает 35 слитков.

Блюминг работает без единой минуты простоя. Все механизмы четко выполняют требования тов. Бугатыренко. Он приблизился к рекордам и лавным обжигного цеха и прокатал 233 слитков, выполнив задание на 149,3 проц.



Стахановец вырывает цеха заготовок Арт. Бугатыренко, нормы выполняет на 664 проц.

..НОВЫЕ ЛЮДИ. НОВЫЕ ВРЕМЕНА. НОВЫЕ ТЕХНИЧЕСКИЕ НОРМЫ

И. Сталин



ВЕСЕЛО ПРОВЕЛИ СВОИ ПРАЗДНИК

Стахановцы обжигного цеха весело и хорошо провели день 8 марта.

Утром они поехали на аэродром, где их уже ждали самолеты. 15 лучших стахановцев: Тимофеева, Магжукова, Корнева, Пшеница, Тимофеева, Калмыкова, Рыбак, Билетова, Сидорова, Ходина, Сангаева, Кременко, Волкова, Карличева и жена лучшего стахановца цеха Селиванова получили воздушное «приветствие».

Женщины остались очень довольны подарками.

Вечером они собрались в красном уголке на торжественное собрание. Отправлена телеграмма секретарю обкома тов. Рындиному и секретарю окружного парткома тов. Хитарову.

В телеграмме женщины-стахановцы обжигного цеха пишут: «Мы обещаем в стахановскую декаду дать наилучший класс работы, добиться новых рекордов».

И ОКРЫВАЮТ ПРОГУЛЬЩИКОВ

В период подготовки к стахановской декаде мастер динамового цеха тов. Антонов формирует Анимову и Макарову мех. л очистку цеха от мусора. Они от работы отказались.

За отказ от работы и срыв работы Анимов и Макаров были сняты с работы, а потом восстановлены.

Работница Фунтова сделала прогул. Ее уволили, а потом восстановили.

Рабочий Зеленин неоднократно выходил на работу в нетрезвом ви-

де и делал прогулы. С работы он был снят, позднее восстановлен.

За отказ от работы работница Чижевская была снята с работы. Через несколько дней Чижевскую восстановили и даже с повышением. Раньше она работала на ручной формовке, а после прогула ее поставили на рев-льверный пресс.

Заведующий отделом кадров шмотно-динамового завода Екимович начальник динамового цеха Грыб покрывают прогульщиков.

ФИСЕНКО.



СТАХАНОВЦЫ ЗАГОТОВОЧНОГО ЦЕХА. НА СНИМКЕ (слева направо):—вырубщик Т. Клиншин, норму выполняет на 534 проц., вырубщик Т. Пирогов, норму выполняет на 529 проц.

И новые нормы будут перекрыты стахановцами

Стахановское движение в основном механическом цехе выдвинуло немало прекрасных людей, перевыполняющих нормы на 200 и больше процентов.

На конференции металлургов Востока по пересмотру мощностей и норм о победах стахановцев механического цеха рассказал главный механик комбината тов. Задорожный.

Гипрометом запроектирован выпуск машинных изделий на одного рабочего 20,8 тонны, а тов. Задорожный выдвигает 29,5 тонны, т. е. на 42 процента выше запроектированных. Но предлагаемый выпуск машинных изделий не является пределом. Стахановцы безусловно и его перекроют.

Недавно казались, что установленная норма на расточку вкладыша блуминга—4 часа—является слишком большой, а стахановец тов. Якубович доказал, что эти вкладыши с собой можно расточить за 2 часа 40 минут.

То же с кокшиками для звездочек коксового и доменного цеха. Рабочие не укладывались в трехчасовую норму, а комсомолец тов. Сычкар стал обрабатывать их за 55 минут. По проекту Гипромета механический цех при вылете 116 производственных единиц, при коэф. сменности 2,8, должен выдать в год 7100 тонн машинных изделий, тов. Задорожный обещал конференцию, что при наличии 100 производственных единиц, коэффициент сменности 2,8, цех вылетит 8000 тонн машинных изделий.

Важным вопросом является организация технической учебы. Тов. Задорожный предлагает подтянуть средний разряд цеха до 4,5 вместо существующих 3,5. Разрешить данный вопрос не так легко, надеяться на приезд квалифицированных рабочих со стороны не приходится, значит надо самим готовить кадры, поднимать квалификацию рабочих.

ШВАРЦМАН.

ВО ГЛАВЕ СОРЕВНОВАНИЯ ИНЖЕНЕР БУРЫЛЕВ

В начале зимы, в газовом хозяйстве мартеповского цеха работало 36 человек.

С развитием стахановского движения лучшие люди газового хозяйства, стахановцы, подсчитав свои возможности, пришли к выводу, что можно работать гораздо лучше с меньшим количеством людей. Сейчас работают в газовом хозяйстве 20 человек вместо 36.

Коммунист тов. Бабкин первым решил выполнять обязанности бригадира и техника контрольно-измерительной станции. Инициативу Бабкина поддержал руководитель газового хозяйства, лучший стахановец, сочувствующий ВКП(б) инженер Бурyleв. Затем примеру Бабкина стали следовать другие рабочие.

Прошло два месяца как газовое хозяйство работает с меньшим ко-

личеством рабочих. Практика показала, что при меньшем количестве рабочих можно добиться наилучших производственных результатов.

Сейчас под рабочей площадью цеха наведен порядок, стало чисто. По вине работников газового хозяйства нет перебоев в подаче газа. Аппаратура стала работать гораздо лучше. Процентное сдерживание окиси углерода в атмосфере понижилось.

Стахановцы газового хозяйства соревнуются на лучшую работу своего участка. Инженер тов. Бурyleв стоит во главе соревнования. Показывая примеры хорошей работы, стахановцы-слесари Сабаров и Гуцков, каменщики Шатохин, Коштов, в прошлом чернорабочие, сейчас хорошо овладели сложным делом газового хозяйства.

ЛУГАНСКИМ.

Не выплачивают приработку

Коллектив рабочих 5-м поста и бункерной эстакады в феврале имеет такие показатели: дежурный станции Булак выполнил месячное задание на 111 проц., Блобаев—на 107 проц., Шведов—на 103 проц. и Руденко—на 100 процентов.

По бункерной эстакаде: мех сме-на выполнила план на 137 проц.,

Маргунцов—132 проц. и Святкова—на 127 процентов.

За перевыполненную работу каждый из работников должен получать приработку, но БОГ железнодорожного транспорта, по неизвестным до сего времени для рабочих причинам, приработка не выплачивает.

ОСТРОГЛАЗОВ.

ЧИТАЕМ С РАБОЧИМИ БЕСЕДУ тов. СТАЛИНА

Большинство рабочих нашего цеха в беседе товарища Сталина с американским корреспондентом господином Рой Говардом узнали из плакатов, которые мы вывешиваем к обеденному перерыву, то-есть в 11 часам.

Я немедленно решил познакомиться рабочими с беседой товарища Сталина. Когда начался обеденный перерыв, в красном уголке собралось много рабочих. Начал зачитывать беседу. Проработать ее за 30 минут, конечно, не представлялось возможным. Поэтому решили провести еще две беседы. Рабочие очень заинтересовались. Было задано много вопросов, в особенности по разделу о наших отношениях с Монгольской народной республикой и Японией.

БАТИФВ.

Агитатор литейного цеха.

НЕТ ХОЗЯИНА

Большая часть крытых вагонов местного парка, курсирующих между станциями Дробилька—Флюсовая, не имеет дверей и крыш. Но некоторые хозяйственники ослепшие объяснят это явление отсутствием леса.

На станции Дробилька под откосом валяются вполне исправные 10 дверей, причем имеется целый ряд поломанных дверей (их можно отремонтировать), которые растаскиваются рядом живущими жителями.

Надо все двери собрать.

ЗОРКОВ.



Стаханов-ца вырубщик этого цехового цеха т. Есенчук. Норму выполняет на 529 проц.

Посмотрите в дом № 7

В доме № 7 по Клубному проспекту живут молодые специалисты и рабочие доменного цеха. Раньше этот дом был образцовым. Сейчас во многих квартирах оконные рамы поломаны, двери не исправлены, уборные не работают.

Имеется одна кухня на 87 квартир, которая работает две недели в месяц. Остальное в семи квартирах ремонтируется. Комendant корпуса тов. Григорьев быт и жителей не интересуется и на их жалобы внимания не обращает.

Он в большой дружбе с домкомом Матушкиной. Кто в домком никто не избирал. Неизвестно, почему она вслилась в красный уголок. Шахи, шахматы, патефон—все осталось у Матушкиной.

Эти люди хозяйничают, а КБО смотрит сквозь пальцы.

ВЛАДИМИРОВ.

Уголок начинающего читателя

Что происходит сейчас в Германии

Случилось то, чего можно было ожидать. Германский озверевый фашизм порвал и растоптал еще одно из международных обязательств—Локарнский договор, и занял рейнскую демилитаризованную зону.

Что такое Локарнский договор и что означает рейнская демилитаризованная зона?

Локарнский договор был заключен в 1925 году в городе Локарно (Швейцария) между Германией, Францией, Англией, Италией и Бельгией. По этому договору Англия и Италия должны гарантировать Франции целостность ее восточных границ против германского вторжения и Германии—целостность ее западной границы против французского вторжения.

Еще по Версальскому договору, заключенному в 1919 году между Германией и странами-победительницами, Германии запрещалось держать войска и строить военные укрепления на берегах реки Рейна, которая отделяет Германию от Франции.

Территория в 50 километров по правому берегу реки Рейна и весь левый берег до французских границ по договору должна быть демилитаризована, то-есть на ней не должны находиться германские войска. Это мероприятие должно было гарантировать Франции не нападение Германии.

Германский фашизм еще в прошлом году, когда был заключен между СССР и Францией договор о взаимопомощи, поднял шум в своей печати, что этот договор является военным союзом между СССР и Францией, что он нарушает Локарнский договор, что франко-советский договор о взаимопомощи направлен против Германии.

Франко-советский договор предусматривает следующее: если какая-либо страна нападет на Францию, то Советский союз обязан помогать военной силой разбить врага. И наоборот, если нападут на СССР, то Франция должна нам помочь военными силами. Причем, к этому договору могут присоединиться и Германия и другие страны. Но Германия не хочет мира, а хочет войны, и поэтому она против этого договора.

В конце февраля 1936 года франко-советский договор об-

суждался во французской палате депутатов. Германская печать опять возобновила кампанию против договора, выступая с необоснованной клеветой против Советского союза. Германия прилагала все усилия, чтобы договор не был утвержден. Но ничего не вышло. 27 февраля франко-советский договор о взаимопомощи был утвержден французской палатой депутатов.

7 марта Гитлер на заседании рейхстага произнес решительно антисоветского характера. Говоря о том, что германский народ в результате Версальского договора поставлен в тяжелые условия, он заявил:

„На каждого германского гражданина приходится в 18 раз меньше площади, чем на одного русского“. Нетрудно понять истинный смысл этого заявления.

Для того, чтобы скрыть намерения Германии по отношению к Советскому союзу, Гитлер заявил:

„Насколько мало Германии в состоянии хотя бы по территориальным условиям наладить на СССР, настолько же легко СССР обходным путем может через свои выдвинутые вперед позиции завязать конфликт с Германией“.

Но каждому трудящемуся не только Советского союза, но и всего мира, и даже буржуазной общественности известна борьба нашей страны за мир. А миролюбивые заявления Гитлера никого не убедят.

В то время, когда Гитлер произносил свою речь в рейхстаге, 19 батальонов и 30 артиллерийских отделений под звуки оркестров и барабанный бой занимали рейнскую демилитаризованную зону. Этот акт говорит и о том, что Германия в своей подготовке к войне не останавливается ни перед чем. От германского фашизма можно ожидать всякое.

Лучшей гарантией против войны является все большее укрепление военной, оборонной мощи Советского союза.

Наш лозунг: Мир неделим! Войны не хотим, но в войне готовы. Каждый трудящийся нашей страны должен поэтому продумать, что он должен еще сделать для укрепления обороноспособности нашей социалистической родины.

Гениальный поэт, борец, революционер



Заповіт

Як умру, то поховайте мене на могилі, Серед степу широкого, На Україні милій: Щоб лани широкополі і Дніпро, і кручі Було видно,—було чути, Як реве ревучий,

Поховайте та вставайте, Кайдани порвіте, І враждю злою кров'ю Волю окропіте! І мене в сім'ї великій, В сім'ї вольній, новій, Не забудьте пом'янути Незлим тихим словом!

Сегодня исполняется 75 лет со дня смерти великого народного поэта Украины — Тараса Григорьевича Шевченко. Эту дату отмечают не только трудящиеся Украины, но и всего Советского союза.

Мы чтим Шевченко как одного из великих борцов за освобождение Украины от всякого гнета, как гениального поэта — борца, выразителя чаяний и революционных стремлений трудящегося крестьянства.

Только наш социалистический строй, только наша национальная партия смогли осуществить то, о чем мечтал Шевченко, за что он отдал свою жизнь. И сегодня, отмечая эту дату, мы выполняем «Заповіт» поэта, в котором говорится «В мене в семі великій, в семі вольній новій не забудьте пом'янути, незлим тихим словом».

Рабочие в особенности молодежь, должны быть знакомы с творчеством этого замечательного, гениального поэта, ибо для того, чтобы хорошо ценить настоящее, надо знать прошлое.

ДУМИ МОЇ*

Думи мої, думи мої,
Лихо мені з вами!
Нащо стали на папері
Сумними рядами?..
Чом вас вітер не розвіяв
В степу, як пилину?
Чом вас лихо не приспало,
Як свою дитину?..
Бо вас лихо на світ, на сміх
породило.
Поливали сльози... Чом
не затопили,
Не винесли в море, не размили
в полі?..

Не питали б люди, що в мене
болить?
Не питали б, за що проклинаю
долю,
Чого пишу світом? Нічого
робити!
Не сказали б на сміх...

Квіти мої, діти!
Нащо вас кохав я, нащо
доглядав?
Чи заплаче серце одно
на всім світі
Як я з вами плакав?.. Може,
і вгадав...

Може, найдеться дівоче
Серце, карі очі,

Що заплачуть на сі думи—
Я більше не хочу...
Одну сльозу в очей карих—
І.. лав над панами!
Думи мої, думи мої,
Лихо мені з вами!

За карі оченята,
За чорні брови
Серце рвалося, сміялось,
Виливало мову,
Виливало, як уміло
За темні ночі,
За вишневий сад зелений,
За ласкі дівочі..

За степи та за могили,
Що на Україні,
Серце мліло, не хотіло
Снівати на чужині...
Не хотілось в світу, в лісі
Козацьку громаду
З булавами, з бунчуками
Збирати на пораду...
Нехай душі козацькі
В Україні витають!
Там широко, там весело
От краю до краю...
Як та воля; що минулась,
Дніпр широкий—море,
Степ і степ, ревуть пороги,
І могили—гори.

* Дается сокращенно

Сон

Летим... Дивлюся—аж свігаз
Край неба палає;
Соловейко в темнім гаї
Сонце зустрічає;
Тихесенько вітер віє;
Степи, лани мріють;
Між ярами над ставами
Верби зеленіють;
Сади рясні похилились;
Тополі по волі

Стоять собі мов сторожа,
Розмовляють з полем.
І все то те, вся країна
Повита красою,
Зеленіє, вмивається
Дрібною росою;
Споконвіку вмивається,
Сонце зустрічає...

І нема тому почину,
І краю немає!
Ніхто його не додбає
І не розруйнує...
І все то те... Душе моя!
Чого ти сумуєшь?
Душе моя убога!
Чого марно плачеш?
Чого тобі шкода? Хіба ти не

бачиш,
Хіба ти не чуєш людського
плачу?
То глянь, подивися. А я по-
лечу
Високо-високо за сині хмари.
Немає там влади, немає там
кари,
Там сміху людського і плачу
не чує.

Он глянь: у тім раї, що ти
покидаєш,
Латану свитину з каліки зні-
мають,
З шкурою знімають, бо нічим
обуть
Княжат недорослих. А он роз-
пинають
Вдову за подушне; а сина
кують,
Єдиного сина, єдиного дитину,
Єдину надію!—в військo од-
дають!

Отривок із поеми

ТАРАС ШЕВЧЕНКО

Тарас Григорьевич Шевченко родился 10 марта 1814 года, в семье крепостного крестьянина. С малых лет, оставшись сиротой без матери, а после и без отца, со всей мачехой и кучей маленьких детей, он узнал много страданий и лишений. Непременным для массы закрепощенного крестьянства, выходцем которого являлся Тарас. Безрадостно и беспросветно прошло его детство: работа по найму, неволя и побои, издевательства на каждом шагу. Однако вся эта неприветливая жизнь не могла погасить в мальчугане неодолимого упорства и стремления к свету, науке.

Страстное стремление к занятиям заставляет его заниматься и языками дьякам, чтобы научиться грамоте и рисованию. Но это не так уж легко ему дается. Его больше используют на побегушках, заставляют нянчить детей и делать домашние работы, а не учат. За каждую небольшую «провинность»

его избивают розгами, а за пристрастие к грамоте и рисованию ему дают палочку «ледащо».

Годы бегут. Тарас служит по найму у попа, потом пасет общественное стадо овец, после служит «казачком», то-есть лакеем у своего помещика пана Энгельгардта. Его бьют розгами за то, что ночью встал за рисованием.

Потом, по приказанию пана Энгельгардта, он вместе со всей помещичьей челядью прибывает пешком в Петербург.

Об этом пути на Украину в Петербург Шевченко вспоминает:

Далекий шлях, пани-брати,
Знаю його, знаю!
Аж на серці похололо
Як його вгадаю.

В Петербурге пан его отдаст в наймы на 4 года маляру Ширлеву, который заставлял его красить крыши и изгороди. Однажды, худяло

белой ночью, возвращаясь с работы, Шевченко в Летнем саду нарисовал мраморные статуи. За этой работой его застают художник Сошенко. Он сразу узнал в Шевченко талант, взялся хлопотать за него и ввел в круг образованных, знаменитых людей того времени, как поэт Жуковский, писатель Е. Гребинка, художник Брюллов и другие. Эти люди, кроме того, что дают ему советы, помогают работать над самообразованием, начинают хлопотать о выкупе его из крепостной неволи.

Художник Брюллов нарисовал портрет Жуковского, который встал в долговую, и за выкупные 2500 рублей выкупил Шевченко у пана Энгельгардта. Это случайное и счастливое стечение обстоятельств дает возможность Шевченко получить высшее художественное образование. Он становится вообще человеком высокой культуры. Знания и культуру он употребляет как оружие для борьбы за освобождение «людей убогих», крепостных. Уже в Петербурге так же он пишет стихи, где рисует стовущую под ярмом польских панов Украину.

В 1847 году его формально, как участника «Крилато-Мерофидеевского братства», а фактически за революционные, бунтарские стихи, аресто-

вывают и высылают в Закаспийскую пустыню, в солдаты. 10 лет тяжелых, полных горя и лишения лет, вдали от Украины, от друзей пробыл Шевченко в ссылке. Здесь в неволе, он познает новые издевательства фельдфебелей, николаевскую муштру, ему не дают ни рисовать, ни писать. Но и в эти адских условиях Шевченко все же находит возможность писать стихи, он причется в бурьян со своими думами и на голенищах сапог, на клочках бумаги запечатлевает свои тяжелые думы.

В 1857 году, разбитый физически, с надорванным здоровьем он возвращается в Петербург. Его мечта о возвращении на Украину не осуществляется, так как он вскоре— 11 марта 1861 года—умирает.

Его творческое наследие собрано в сборнике «Кобзарь», который является ценным вкладом не только в украинской, но и мировой литературе. Поэзия Шевченко полна ненависти и протеста против существующего строя, он привносит угнетенные слои украинского народа сбросить ярмо польских панов и с роуть волю вольную живая. Его образы возмущают, жгут, перед читателем предстает Украина тех годов, когда—

Латану свитину з каліки знімають
З шкурою знімають,—бо
нічим обуть

Княжат недорослих.
Шевченко со всей страстью революционного революционера, выразителя угнетенного и эксплуатируемого крестьянства, в своих стихах разоблачает поработителей, встает на защиту поработенных крестьянских масс Украины, зовет их к борьбе. Конечно, он в то время еще не предвидел, что истинным руководителем в борьбе за освобождение всех угнетенных, в том числе и закрепощенных крестьян Украины, является пролетариат. Шевченко был певцом крестьянской революции.

Но теперь, когда его мечта о вольной Украине, о счастливой жизни украинского трудящегося народа осуществлялась, нельзя не вспомнить одного из первых борцов, народных революционеров, который всю свою жизнь отдал за освобождение украинского народа.

Лучшим памятником Тарасу Шевченко является нынешняя летучая советская Украина—край богатства, индустрии не одного и многопромышленного сельского хозяйства, край передовой культуры, национальной по форме, социалистической по содержанию.

СЕТЬ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ НА ЗАВОДЕ

Кружки по изучению истории ВКП(б)

Кружок № 1 Пропандисты тт. Бродецкий и Чернолуцкий Мартен

Слушатели: Грабков, Дьяченко, Волосев, Попов, Турянский, Ближенченко, Завенский, Ткаченко Д. Д., Балабанов, Зубапров Ю., Лукашенко Б. И., Масленкина Т. Ф., Лукия, Паныков, Шерстобатов, Подыграев.

Домна

Слушатели: Габдуллин, Гермаков, Григорьев, Ежов, Лабзин, Миронченко, Никитин М. Е., Орлов, Петренко, Потапкин, Савченко Н. И., Кудряков.

Стан «500»

Слушатели: Есеев, Ефременко, Кашинко, Королев, Фольви, Смышляк, Конорев В. А.

«Кокс»

Слушатель: Литвинова М. А.

Цех заготовок

Слушатель: Чуба.

Цех водоснабжения

Слушатель: Шальвов.

Занятия будут проходить в помещении клуба металлургов (Кировский район). Кружок занимается в две смены: с 10 утра и с 6 часов 30 минут вечера.

Кружок № 2 (повышенного типа)

Пропандисты тт. Калагарцев и Трахтман Мартен

Слушатели: Бабкин Н. В., Гольцев, Казанов, Любичев, Грязнов, Дегтев, Бляжков В. А., Гребенников П. М., Установ.

Домна

Слушатели: Лаптев, Ладакин, Галдин, Воронков П. П., Богачев, Пожарский, Корзухин, Благодаров.

Стан «300»

Слушатели: Мельников, Брыжовцев.

Обжимный цех

Слушатели: Шинкалов, Савинкин, Кошелев, Синковский, Черныш, Селитовский, Рыбин, Богатыренко, Тимошек.

Стан «500»

Слушатели: Бушмалевский В. Ф., Сажко В. И., Купцов С. Ф., Давыдов В. И., Минаков М. В., Ткачев Ф. Н., Харитонин Д. Н., Чечелов, Лажустов, Воеводи, Булабаев.

Цех телефонных сетей

Слушатель: Радченко Г. Н.

Механический цех

Слушатели: Язубович, Грошев.

Заготовочный цех

Слушатель: Беляев Ф. Т.

Стан «250»
Слушатели: Щавников С. Е., Яшин, Мазаренко, Сельворонский.

Водоснабжение

Слушатель: Абабкова.

Литейный цех

Слушатель: Котляр.

Электросеть

Слушатель: Оленников.

Занятия будут проходить в помещении клуба металлургов (Кировский район). Кружок занимается в две смены: с 10 часов утра и с 6 часов 30 минут вечера.

Кружок № 3 Пропандисты тт. Турькин и Копца Стан «500»

Слушатели: Ходяев, Кушленский, Рожков Н. Е., Шалаевский.

Паросиловой

Слушатели: Чаплинский, Шабалаев, Дворов.

Электросеть

Слушатели: Яшин, Кременко.

Водоснабжение

Слушатели: Демцов М. Л., Жаров Л. С., Линак, Желтушев, Чиняев.

Домна

Слушатели: Пучков, Кременко, Лаврищев, Чуба, Мальченко.

Механический

Слушатели: Матросов, Шеметкин.

Цех заготовок

Слушатель: Юрченко.

Стан «250»

Слушатели: Журавлев В. В., Давыба, Григорьев.

Обжимный

Слушатели: Важенко, Чуваило, Матусевич, Егоров, Коалог, Ревенко, Ямсов, Рудаян.

Стан «300»

Слушатель: Огонев.

Литейный цех

Слушатели: Билеев Д. Г., Чалов Н. С., Пожиден В. Г., Степин.

Занятия будут проходить в помещении клуба металлургов (Кировский район). Кружок занимается в две смены: с 10 часов утра и с 6 час. 30 мин. вечера.

Кружок № 4 (повышенного типа) Пропандист тов. Резник Домна

Слушатели: Березин, Лычек, Борзавковский А.

Обжимный

Слушатели: Сидоров, Самарин, Савинкин, Брыжия, Митьков.

Паросиловой

Слушатель: Бабиков.

Электросеть

Слушатели: Азьмуко, Пашков.

Котельно-ремонтный

Слушатели: Хейфец М. И., Булах К. И.

Литейный цех

Слушатели: Устьянов Д. Н., Слесарев Ф. Т.

Заводоуправление

Слушатели: Суворова Н. И., Магидий Я. А.]

Механический

Слушатели: Зайцев, Ушмодин.

Мартен

Слушатели: Зыкунов, Васин, Смирнов В.

Заготовочный

Слушатель: Белобородов М. П.

Стан «500»

Слушатель: Харченко.

Водоснабжение

Слушатели: Сукьянов, Кузьменко.

АХУ

Слушатель: Белоглазов М. Х.

Завком металлургов

Слушатель: Гоголев Я. И.

Занятия будут проходить в помещении 19-й школы (Кировский район, 2-й квартал). Кружок занимается с 6 часов 30 минут вечера.

Кружок № 5

Пропандист тов. Берман Мартен

Слушатель: Бошко.

Домна

Слушатели: Гасилин, Исаева, Коржаков, Симонов, Клаус, Стариченко, Дубинин.

Обжимный

Слушатель: Рыбин И. Г.

«Кокс»

Слушатель: Малеев.

Электросеть

Слушатель: Нестеренко.

Электро-ремонтный

Слушатели: Шевченко, Тажурский А. К., Роговец Н. В.

Механический

Слушатель: Лупсович.]

«Копровский»

Слушатель: Рожков.

Заводоуправление

Слушатель: Дворовкина Е. А.

Паросиловой цех

Слушатель: Агапов.

Литейный цех

Слушатели: Волчков, Волгутов, Бурочкин.

Занятия будут проходить в помещении 16-й школы (Кировский район, 2-й квартал). Кружок занимается вечером в 6 часов 30 минут.

Кружок № 6

Пропандисты тт. Захаров и Пяткина Литейный цех

Слушатели: Китаев В. П., Дедушев, Дышани, Демидченко.

Водоснабжение

Слушатель: Варганов П. И.

Паросиловой

Слушатели: Морозов, Финаев.

Стан «300»

Слушатели: Ильина, Щербатов.

Домна

Слушатель: Герасимов.

Стан «500»

Слушатели: Кривин, Волченко, Кузнецов, Пауков, Аверян.

Стан «250»

Слушатель: Горбунов.

АХУ

Слушатель: Слатвинский И. А.

Цех телефонных сетей

Слушатель: Четочкин В. И.

Мартен

Слушатели: Серак, Пасилевский.

Занятия будут проходить в помещении парткабинета окружкома ВКП(б) (1-й участок). Кружок занимается в две смены: с 10 часов утра и с 6 часов 30 минут вечера.

Кружок № 7

Пропандист тов. Ларин Котельно-ремонтный цех

Слушатель: Сидельников П. П.

Стан «500»

Слушатели: Малашани А. Т., Крутогина А.

Мартен

Слушатели: Аяцферов И. Л., Милькович, Деметьев.

ВСО

Слушатели: Жуликин В. В., Дудетский П. М., Негулаева В., Шатилов С. С.

АХУ

Слушатели: Бикетов М. И., Болдух М. С.

Заводоуправление

Слушатели: Кирьянин, Блинов В. Е., Роговин Е. А.

Механический цех

Слушатель: Подкопьев.

Водоснабжение

Слушатель: Зайцев.

Завком металлургов

Слушатель: Моргунов.

Литейный цех

Слушатель: Демидченко М. С.

Копровый цех

Слушатель: Никитин П. И.

Домна

Слушатель: Новиков А. Н.

Паросиловой цех

Слушатель: Атясов.

Занятия будут проходить в помещении парткабинета окружкома ВКП(б) (1-й участок). Кружок занимается вечером с 6 часов 30 минут.

Кружок № 8

Пропандисты тт. Румянцев и Иоффе Стан «500»

Слушатель: Крупинов Т. Г.

Стан «300»

Слушатели: Тишин Р. Т., Демидов, Грищенко, Тарасенко.

Обжимный

Слушатель: Савченко.

Цех телефонных сетей

Слушатели: Елагин, Харченко.

Котельно-ремонтный

Слушатели: Молочков, Демчук, Бездомный, Костырев П. М., Филатов, Пермяков.

Заводоуправление

Слушатели: Бран, Гогин, Михеев.

ВСО

Слушатели: Орефьев В. С., Маскаев.

Стан «250»

Слушатели: Панаев, Бамышов.

Водоснабжение

Слушатели: Григорьев И., Даниленко, Егоренко.

АХУ

Слушатели: Трыгубенко, Слатвинский, Болдух.

«Кокс»

Слушатели: Локтионов П. И., Воробьев.

Завком металлургов

Слушатель: Бунгурова.

Литейный цех

Слушатели: Хижняк А. П., Мещков И. И., Автропов С. М., Комаров А. И.

Домна

Слушатели: Шабалин В. В., Никитин Б.

Паросиловой

Слушатель: Врония К.

Занятия будут проходить в помещении учебно-курсового кабинета (завком с ДИТР, на 5-м участке). Кружок занимается в две смены: с 10 часов утра и с 6 часов 30 минут вечера.

Списки слушателей 9 кружков по истории ВКП(б) и кружки в политграмоты будут опубликованы завтра.

Отв. редактор Я. РЕЗНИК.